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Studiile ihtiologice reprezintă un punct forte în încercarea de a înţelege 
cât mai bine procesele naturale şi de a completa lacunele în ceea ce priveşte 
biodiversitatea şi distribuţia acesteia în ţara noastră. Peştii reprezintă principalul 
punct forte al unui râu, prezenţa sau absenţa peştilor şi mai ales a unor specii 
indicator cum este păstrăvul (Salmo truttafario), lipanul (Thymallus thymallus) 
sau lostriţa (Hucho hucho) în cursul unui râu, oferă informaţii clare referitoare 
la starea ecologică a acelui râu, deoarece aceste specii indicator au cerinţe foarte 
stricte faţă de condiţiile de mediu, iar orice modificare sau perturbare a acestora, 
determină modificări în densitatea, frecvenţa sau distribuţia populaţiilor 

acestora şi nu numai. 
Studiile priviind lostriţa, atât cele din trecut, Antipa (1909), Bănărescu 

(1964), cât şi cele actuale Bănăduc (2008, 2013), sunt absolut necesare, având 
în vedere raritatea acestei specii şi retragerea tot mai accentuată din areale unde 
aceasta se găsea frecvent în trecut, astfel studiile actuale privind această specie 
oferă noi date referitoare la starea ecologică a populaţiilor acestora şi zonele 
unde aceasta se mai găseşte. 

Prezentul studiu a avut drept obiective identificarea zonelor de pe râul 
Vişeu unde specia Hucho hucho se mai găseşte şi verificarea prezenţei acesteia 
în zonele unde a fost găsită în studii anterioare. De asemenea, s-a dorit 
identificarea tuturor impacturilor antropice de pe întreg cursul râului Vişeu, prin 
observaţii directe, mergând la pas întreaga lungime a râului, cu scopul de a 
elanbora un plan de management şi a unor măsuri de management conservative 
cu rolul de a diminua efectul surselor de impact şi de a oferi cele mai bune şanse 
speciei în cauză, la supravieţuire şi de a avansa spre zone unde se găsea în mod 
normal în trecut. 

Distribuţia la nivel european 

Lostriţa este nativă următoarelor ţări: Austria; Bosnia şi Herţegovina; 

Croaţia; Republica Cehă; Germania; Ungaria; Muntenegru; Polonia; România; 
Serbia; Slovacia; Slovenia; Ucraina. 

Lostriţa este o specie endemică baziunului hidrografic al Dunării 

(Bănărescu, 1964). În trecut, arealul natural de distribuţie al somonului de 
Dunăre, aşa cum mai este numită lostriţa, includea bazine hidrografice întregi 
din Austria, Bosnia-Herţegovina, Muntenegru, din nord-vest-ul Croaţiei, 

Republica Cehă, Germania (Bavaria şi Baden Wiirttemberg), Polonia, România, 
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Serbia, Slovacia, Slovenia şi vestul Ucrainei (Thuţ şi colab., 2014, Hensel K. şi 

Holcik J., 1983). 
În prezent, populaţiile de lostriţă sunt tot mai fragmentate, foarte puţine 

populaţii mai prezentând semne de auto-reproducere stabilă (de exemplu, în 
râurile Pielach şi Mur în Austria şi, în unele râuri din Muntenegru), dar de multe 
ori, pentru ca populaţiile sa aibă stabilitate, au loc repopulări cu puieţi, unele 
populaţii fiind dependente de reproducere artificială şi de programe de 
repopulare. În prezent, lostriţa apare în populaţii izolate din Austria, Germania, 
Slovenia, Croaţia, Bosnia şi Herţegovina, Serbia, Muntenegru, România, 
Ungaria, Ucraina, Slovacia, Republica Cehă şi Polonia, în utlimele două, lostriţa 
fiind prezentă datorită introducerii acesteia în mai mulre râuri din bazinele 
hidrografice ale Mării Baltice şi Mării Nordice, fiind în afara arealului lor 
istoric (Thuţ şi colab., 2014). 

Un total de 1822 de km de râu din regiunea Balcanilor au fost 
identificaţi ca având populaţii auto-reproducătoare de lostriţă. Aceste populaţii 
sunt găsite în 43 de secţiuni de râu în Slovenia, Croaţia, Bosnia-Herţegovina, 
Serbia şi Muntenegru. Cel mai important râu din punct de vedere al lungimii de 
habitat este Drina, împreună cu afluenţii săi principali Lim şi Tara, în valoare 
totală de 30% (553 km) din distribuţia Balcanică a lostriţei (Freyhof şi colab., 
2015). 

Un total de 1011 km de râu sau 35% din distribuţia globală a habitatului 
lostriţei se găseşte în afara regiunii balcanice. În funcţie de ţară, Slovacia 
conţine 14% (413 km), Germania 7% (200 km), Austria 7% (198 km), Ucraina 
6% ( 170 km), iar România 1 % (30 km) din distribuţia la nivel global (Freyhof şi 
colab., 2015). 

În ceea ce priveşte marimea populaţilor şi abundenţa indivizilor într-o 
populaţie, Austria se află pe primul loc în Europa cu o populaţie de aproximativ 
l .500 de exemplare, existente într-un segment 270 km al râului Mur, însă 
populaţia din acest râu a scăzut semnificativ în ultimii 20 de ani. În diferite zone 
ale Austriei, cele mai mici segmentele de râu în care lostriţa habita în trecut sunt 
descrise ca fiind de 5-10 m în lăţime cu evacuările variind între 0.5 - 2 m3/s. În 
prezent, populaţiile de lostriţă autonome ale Dunării trăiesc în mai puţin de 10% 
din habitatele în care se gasea în trecut în Austria, şi în multe râuri lostriţa apare 
doar datorită programelor de repopulare cu puieţi (Thuţ şi colab., 2014). 

Distribuţia În România 

Petru Mihai Bănărescu (1964) susţinea că pe teritoriul României lostriţa 
se găsea în râul Vişeu, din zona Maramureşului, de la localitatea Vişeu de Jos, 
până la confluenţa cu Tisa, apoi pe râul Vaser, cel mai mare afluent al Vişeului, 
de la Cozia până la vărsarea în Vişeu, în bazinul Vişeului lostriţa se mai găseşte 
şi în râul Novăţ, un afluent al Vaserului, pe o distanţă foarte scurtă şi pe 
Ruscova, afluent al Vişeului. 

Conform datelor lui Bănărescu, lostriţa se mai gaseşte în râul Tisa în 
raionul Sighet şi pe Bistra moldovenească din amonte, până în lacul Bicaz, 
iarăşi se mai găseşte în râul Doma, afluent al Bistriţei, de la Piana Stampei până 
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la vărsare. Ocazional apărea şi în Suceava în raionul Rădăuţi şi în Moldova, în 
raioanele Fălticeni şi Câmpulung (Bănărescu, 1964 ). 

Dispărută de ani buni, la sfărşitul sec. XIX şi începutul sec. XX, lostriţa 
se găsea şi în râurile Mureş, până la Alba - Iulia, Cerna bănăţeană până la 
vărsarea în Dunăre, Jiu în Transilvania şi Oltenia, Olt în Transilvania şi 

Muntenia, Lotru, Argeş, Strei, Râul Târgului, Râul Doamnei, Buzău, Siret 
(Antipa, 1909; Bănărescu, 1964; Hamei, 1956). 

În prezent, în România, lostriţa se găseşte în râurile Vişeu, Tisa, Mureş 
şi Bistriţa. Fiind declarată monument al naturii în România, pescuitul speciei 
Hucho hucho, chiar şi pescuitul de agrement, este interzis prin lege (Anexa 1 
din Ordinul nr. 642 din 15 iulie 2005 privind stabilirea unor măsuri de protecţie 
pentru unele specii de peşti cu valoare economică şi de mediu) (lhuţ şi colab., 
2014). 

Reproducerea în captivitate este practicată la ferma Brădişor, judeţul 
Vâlcea. Cu toate acestea, nu sunt produşi suficienţi juvenili pentru programele 
de populare. În România există puţine informaţii cu privire la distribuţia 
naturală a lostriţei, deoarece studiile actuale sunt puţine şi fragmentare (lhuţ şi 
colab., 2014). Recent, lostriţa a fost din nou semnalată şi confirmată pe râul 
Ruscova, afluent al Vişeului (Bănăduc şi colab., 2013). 

Materiale şi metode 

Zona de studiu şi punctele de colectare 
Pentru evidenţierea elementelor de management conservativ ale speciei 

Hucho hucho, pentru prezentul studiu ihtiologic, din bazinul hidrografic al 
Vişeului, a fost ales, în vederea studierii şi cercetării, râul principal şi anume, 
râul Vişeu având o lungime de 82 de km, izvorând de la o altitudine de 1535 m 
şi vărsându-se în Tisa la o altitudine de 331 m. 

Râul Vişeu a fost ales pentru acest studiu datorită prezenţei speciei în 
cauză, lostriţa fiind evidenţiată şi documentată pe acest râu, încă din cele mai 
vechi publicaţii, de la Antipa în 1909, la Bănărescu în 1964, aceasta fiind 
prezentă până în zilele noastre, pe acest râu, însă cu o densitate mai mică şi o 
fragmentare mult mai mare ca acum 50 şi I 00 de ani. 

Studiul ihtiologic prezent a fost realizat pe întreaga lungime a râului 
Vişeu, de la izvor până la vărsare, pe distanţa de 83 de km, încercând a se afla 
starea de conservare a speciei Hucho hucho în acest râu. În acest scop a mai fost 
realizată şi inventarierea tuturor impacturilor antropice, pe întraga lungime a 
râului, cu scopul de a corela prezenţa acestotra cu scăderea efectivului lostriţei 
din acest râu. 

Astfel, pe toţi cei 83 de km ai râului, au fost identificate 84 de puncte cu 
impact antropic, ce pot afecta lostriţa, aceasta fiind o specie foarte sensibilă, 

având cerinţe stricte faţă de condiţiile de mediu şi suportând foarte puţine 
perturbări. Distanţa între puncte variază, pentru acestea nestabilându-se o 
distanţă standard, punctele fiind luate în funcţie de prezenţa impacturilor 
antropice. 
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Metoda şi aparatele de lucro 
Pentru colectarea materialului ihtiologic, în acest studiu s-a utilizat 

metoda electo-narcozei, pe unitate de timp şi efort, pentru toate staţiile, iar 
aparatul utilizat a fost un electrofishing de tipul Aquatech IG 600, 30 A, 
0,65/1,2 kw care este un model ce cântăreşte aproximativ 20 de kg purtat în 
spate. Această metodă nu prezintă pericol pentru peşti, ei fiind doar temporar 
paralizaţi, nemaiputând să înoate câteva secunde, îndeajuns încât să îi vedem şi 
să îi prindem cu plasa electrofishingului. Peştii odată eliberaţi îşi revin imediat. 
Electofishingul prezintă un anod şi un catod ce induce curentul, care, odată 
prezente ambele în apă, formează un circuit la simpla apăsare a butonului 
electrofishingului. Fiecărei staţii i s-a alocat acelaşi interval de timp pentru 
pescuit, pentru ca datele să fie comparabile. Astfel că s-a pescuit timp de 15 
minute la fiecare staţie, deoarece se urmărea prezenţa - absenţa şi densitatea 
unei singure specii. Toţi indivizii capturaţi au fost identificaţi, notaţi şi apoi 
eliberaţi imediat în mediul lor natural de unde au fost prinşi, timpul petrecut în 
afara apei fiind foarte scurt. 

Pentru inventarierea impacturilor antropice de pe râul Vişeu, s-a inceput 
de la izvorul acestuia şi s-a mers pe jos, la pas, întreaga lungime a râului, 
oprindu-se oriunde exista o sursă de impact ce poate afecta, în orice fel, specia 
Hucho hucho. Indiferent de teren, s-a ţinut cursul râului la pas şi astfel au fost 
identificate 93 de puncte unde a fost prezent impact antropic. Pentru punctarea 
exactă a acestora, prin coordonate geografice, a fost utilizat un sistem de 
poziţionare globală (GPS) de tipul „Garmin GPSmap 62s". 
Pentru colectarea datelor cu privire la lăţimea şi înălţimea pragurilor de beton a 
fost utilizată o ruletă obişnuită de 8,5 m lungime. De asemenea pentru a putea 
pescui cu uşurinţă, fără frica de a ne uda, au fost necesare cizme de gumă înalte 
până la nivelul şoldului. Nu în ultimul rând, pentru notarea tuturor datelor şi 

observaţiilor din teren a fost necesar un caiet de date. 

Rezultate 

Râul Vişeu este unul din puţinele râuri din ţară ce mai susţine populaţii 
sălbatice de lostriţă, acesta fiind motivul pentru care am ales acest râu pentru 
prezentul studiu, în încercarea de a a evidenţia toate sursele de impact ce pot 
afecta semnificativ specia, determinând o retragere şi mai mare a lostriţei, de a 
nota dacă specia mai este prezentă în locurile unde aceasta a fost găsită în alte 
campanii de cercetare şi de a încerca elaborarea unor măsuri de management 
conservativ cu scopul de a reduce efectele perturbărilor prezente pe cursul 
râului şi de a oferii o şansă lostriţei de a-şi mări arealul. 

Astfel, pentru inventarierea impacturilor antropice de pe râul Vişeu, s-a 
inceput de la izvorul acestuia mergându-se pe jos, la pas, întreaga lungime a 
râului, oprindu-se oriunde exista o sursă de impact ce poate afecta, , specia 
Hucho hucho. Indiferent de teren, s-a ţinut cursul râului la pas şi astfel s-au 
realizat observaţii în 93 de puncte pe întreg râul (Fig. 1 ), dintre care 84 de 
puncte reprezentând impacte antropice ce pot afecta lostriţa, iar 9 puncte fiind 
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porţiuni, de diferite lungimi, unde râul prezintă curs natural cu perturbări foarte 
puţine sau deloc (Tab. 1) 

Tabelul 1: lmpactele antropice şi frecvenţa lor pe râul Vişeu 

Tipuri de impact de pe râul Vişeu Numărul punctelor în care acestea 
au fost observate 

Poduri 37 de puncte 

Praguri de beton mai mari de 20 cm. 10 puncte 

Balastiere 6 puncte 

Drumuri ce traversează prin albia râului 7 puncte 

Gunoaie menajere/rumeguş/moloz 42 de puncte 
aruncate pe malurile râului 

Exploatări/prelucrări ale lemnului în 7 puncte 
vecinătatea râului 

Aluviuni prezente în albie 19 puncte 

Afectarea vegetaţiei ripariene 26 de puncte 

Zone cu maluri antropizate 35 puncte 

Tabelul prezintă multitudinea şi diversitatea impacturilor antropice de 
pe râul Vişeu, surse de impact cu care se confruntă majoritatea râurilor din 
România, evidenţând totodată numărul maxim de puncte pentru fiecare sursă de 
impact găsită pe cursul râului. Se observă că cele mai frecvente sunt gunoaiele 
aruncate pe malurile râului, fiind prezente totodată depozite de rumeguş şi 

moloz, în cele mai multe dintre cazuri ajungând în râu. Foarte des întâlnite pe 
râul Vişeu sunt şi podurile de traversare, asociate acestora fiind zonele unde 
malurile sunt antropizate fie prin betonare, fie cu anrocamente pentru 
consolidarea malurilor şi protecţia împotriva inundaţiilor, odată cu acestea 
venind şi liniarizarea cursului râului ce se întinde pe lungimi foarte mari. 

Aproape pe întreaga sa lungime, traversând oraşul Borşa, râul Vişeu 
este liniarizat, oraşul Borşa fiind unul dintre cei mai mari poluatori ai râului, 
aici găsindu-se cele mai multe poduri şi cele mai multe puncte unde se găsesc 
gunoaie menajere, rumeguş aruncat pe maluri, deversări de ape menajere 
netratate, aluviuni şi praguri de beton (Fig. 2) 
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Deşi au cea mai mică frecvenţă, balastierele reprezintă unele dintre cele 
mai mari surse impact pe râul Vişeu, deoarece cinci dintre cele şase prezente 
aici sunt de dimensiuni foarte mari cu o capacitate de exploatare ridicată. 

Pentru a reprezenta cât mai bine sursele de impact, râul a fost impârţit în 
cinci sectoare, în funcţie de sursa de impact cu cel mai mare efect asupra 
ihtiocenozelor, sau în funcţie de sursele de impact dominante, cu frecvenţa cea 
mai mare. 

Legendi 
Sectoare 
COD 
-s1 
-s2 
- u 
-S4 

- Aiuri 

CJ aulnVlteu 

Împărţirea râului Vişeu pe sectoare 

o 3,0506.100 12.200 18,300 

Figura 1: Bazinul hidrografic Vişeu cu râul Vişeu împărţit pe sectoare. 

Fiecare sector a primit câte un cod de identificare, astfel primul sector a 
primid codul „S 1 ", sectorul 2 „S 2", sectorul 3 „S 3", sectorul 4 „S 4'', sectorul 
5 „S 5", acestea putând fi identificate şi în funcţie de impactul antropic 
dominant sau cu cel care aduce cea mai mare perturbare respectivului sector al 
râului. 

Astfel, în primul sector sursa dominantă de perturbare sunt cele două 
baraje prezente în amonte şi singurele de pe râul Vişeu, denumirea fiind 
„Baraje'', pentru sectorul sursa de impact dominantă este oraşul Borşa, numele 
sectorului fiind „oraşul Borşa'', sectorul trei fiind unul cu puţine surse de impact 
a fost numit „Impact moderat'', pentru sectorul 4 numele este „Balastiere" 
deoarece cinci dintre cele şase sunt prezente în acest sector, iar ultimul sector 
prezintă, aproape pe întreaga sa lungime, un curs natural, râul trecând prin 
defileul Vişeului, astfel acest sector mai numindu-se şi „Curs natural". 
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Ltg~ndi 0-- ... „ 
COD _„ _„ _ „ 
-u 
-~--'t'lluff> o--

o 3,2006,400 12,800 19.200 

Figura 2: Prezenţa tuturor punctelor de impact pe sectoare. 

Din figura de mai sus se poate observa cu uşurinţă multitudinea 
perturbărilor prezente pe râul Vişeu. Media distanţei între sursele de impact, pe 
întreg râul fiind de 600 - 800 m, asta însemnând o frecvenţă foarte mare, fiind 
prezente încă din proximitatea izvorului, continuând până aproape de confluenţa 
Vişeului cu Tisa, găsindu-se pe toată lungimea râului. 

Urmărind întreg cursul râului s-a observat că cel mai des întâlnite surse 
de impact, având frecvenţa cea mai mare sunt gunoaiele menajere aruncate pe 
maluri sau în apa râului , depozitarea de rumeguş şi moloz pe maluri, 
antropizarea malurilor prin betonare şi cu anrocamente (Fig. 3). 

Asocierea celor mai frecvente tipuri de impact pc rlul Vişeu 

Legenda 
• Antroplzafe maluri 

• Poduri 

e Gunolle 

- Riiuri 

c:::J Bulnul~I o 3 8 12 18 2' 
-=>-=---== =--Km 

Figura 3: Evidenjierea asocierii celor mai frecvente tipuri de impact. 
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Hucho hucho în cursul râului Vişeu. 

În urma campaniei de pescuit pe râul Vişeu, specia în cauză a fost 
capăturată în 6 puncte, dintre care 5 puncte au fost prezente în sectorul inferior 
al Vişeului, în zona defileuluiVişeului şi 1 punct prezent în sectorul 4 la 
aproximativ l 00 m de balastiera aflată cel mai în aval pe râul Vişeu (Tab. 2). 
Analizând date ihtiologice din campanii de pescuit anterioare Bănăduc (2008), 
s-a observat că specia se găseşte în majoritatea punctelor unde a fost găsită în 
anii precedenţi, ceea ce denotă ca aeastă populaţie îşi menţine încă stabilitatea 
pe acest râu, însă apare cu o mai mare fragmentare ca şi în anii anteriori (Fig. 
2). 

Tabelul 2: Evidenţierea staţiilor de colectare şi a numărului de indivizi 
capturaţi în fiecare. 

Sector râu Coordonate punct Nr. Stare 
indivizi habitat 
capturaţi 

Sectorul 4 N - 47°49.753'; E - 024°13.539' 1 medie 

Alt-387 m. 

Sectorul 5 N - 47°50.296';E - 024°12.418' 1 bună 

Alt- 381 m. 

N -47°51.459'; E-024°12.107' 2 bună 

Alt-373 m. 

N - 47°53.515'; E -024°10.102' 3 bună 

Alt- 362 m. 

N - 47°54.085'; E - 024°09.808' 1 bună 

Alt-348 m. 

N - 47°54.754'; E - 024°08.762' 1 bună 

Alt-331 m. 
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Prezenţa lostriţei pe cursul rAului Vişeu 

Legtndi 
o ...... Lootriţl -COD 

- 51 
- S2 
- 53 
-54 
- RAut'I 
o BuJnvi,eu 

o 3, 1501.300 12.eoo 18.900 

Figura 4: Harta prezeţei speciei Hucho hucho în apa râului Vişeu. 
Măsuri de management 

A vând în vedere diversitatea şi frecvenţa impacturilor antropice 
observate pe râul Vişeu, de asemenea luând în considerare retragerea accentuată 
a lostriţei atât la nivel naţional cât şi la nivelul bazinului hidrografic Vişeu şi 
respectiv râul Vişeu, unde specia Hucho hucho a fost zărită cu o mai mare 
fragmentare şi în tot mai puţine sectoare ale râului, este evidentă necesitatea a 
unor măsuri de management care să asigure conservarea speciei şi a populaţilor 
auto-sustenabile de lostriţă şi avansarea spre areale unde se găsea în mod 
frecvent cu ani în urmă, în bazinul hidrografic Vişeu, respectiv râul Vişeu. 

Astfel, propunem un set minim de măsuri de conservare, ce pot fi 
respectate cu uşurinţă şi care pot aduce rezultate extrem de benefice atât pentru 
specia Hucho hucho, dar şi pentru alte specii de interes conservativ ce se găsesc 
în bazinul hidrografic al râului Vişeu 
• Corelarea activităţilor de construire a podurilor şi de exploatare a agregatelor 
minerale cu perioadele de turbiditate naturală ridicată pe râu; 
• Interzicerea exploatării industriale şi a supraexploatării agregatelor pe râuol 
Vişeu şi afluenţii principali ai acestuia; 
• Transportul sarcinilor de lemn în zona parchetelor de exploatare lemnoasă se 
va face pe cât posibil prin suspendare sau semitârâre - prin târâre atunci cand 
solul este acoperit de zăpadă; 
• Interzicerea tractării lemnului prin albii; 
• Construirea de podeţe/vaduri pereate peste care se trece cu material lemnos; 
• Interzicerea lucrărilor de exploatare forestieră în perioade cu ploi prelungite 
şi semnificative cantitativ; 
• Înălţimea maximă la ape mici a pragurilor să nu depăşească 25 - 30 cm. 

164 

https://biblioteca-digitala.ro



Concluzii 
• Specia Hucho hucho este în continuă retragere atât în România, cât şi la 
nivel european, datorită fragmentării habitatului; 
• Bazinul hidrografic al râului Vişeu adăposteşte populaţie de lostriţă stabilă, 
auto-reproducătoare; 

• Principalele surse de impact sunt reperezentate de amenajările hidrotehnice 
(praguri de beton), depozitarea gunoaielor menajere/rumeguş/moloz, 

exploatările forestiere (trageri de buşteni prin albie), modificări ale 
morfodinamicii albiei minore, defrişări ale vegetaţiei ripariene; 
• Implementarea măsurilor de conservare este extrem de importantă - axate pe 
îmbunătăţitrea condiţilor de habitat a speciei în cauză. 

Bibliografie 
l. Antipa, G., 1909 - Fauna ihtiologica a Romaniei, Acad. Rom., Publ.fond. 
Adamachi, Bucureşti. 
2. Bănăduc D., Curtean-Bănăduc, A., 2002 - A biotic integrity index 
adaptation for a Carpathian (first - second order) river assesment, Acta 
oecologica, Vol IX, Nr. 1-2, Editura Universităţii "Lucian Blaga" din Sibiu, 
ISSN 1221-5015, pp. 81 - 99. 
3. Bănăduc D., 2005 - Fish associations - habitat quality relation in the 
Târnave rivers (Transylvania, Romania) ecological assessment. Transylvanian 
Review of Systematical and Ecological Research 2, 123-136. 
4. Bănăduc D., 2008a - The Hucho hucho (Linnaeus, 1758), (Salmoniformes, 
Salmonidae), species monitoring in the Vişeu River (Maramureş, Romania), 
Transylvanian Review of Systematical and Ecological Research 5, The 
Maramureş Mountains Nature Park, 183-188. 
5. Bănărescu, M.P., 1964 - Fauna Republicii Populare Romîne, Volumul XIII., 
Pisces - Osteichthyes, Editura Academiei Republicii Populare Române, 
Bucureşti. 

6. Freyhof, J., Weiss s., Adrovic A., Caleta M., Duplic A., Hrafovec B., 
Kalamujic B., Mareic Z., Milosevic D., Mrakovcic M., Mrdak D., Piria M., 
Schwarz U., Simonovic P., Sljuka S., Tomljanovic T., şi Zabric D., 2015 - The 
Huchen Hucho hucho in the Balkan region: Distribution and future impacts by 
hydropower development, RiverWatch & EuroNatur, 30 pp. 
7. Homei V., 1956 - Lostriţa (Hucho hucho) în apele noastre, Ocrotirea naturii, 
nr. 2, 101-109. 
8. Ihuţ A., Zitek A., Weiss S., Ratschan C., Holzer G., Kaufmann T., Cocan D., 
Constantinescu R., Mireşan V., 2014 - Danube Salmon (Hucho hucho) in 
Central and South Eastern Europe: A Review for the Development of an 
International Program for the Rehabilitation and Conservation of Danube 
Salmon Populations Bulletin UASVM Animal Science and Biotechnologies 
71(2). 

165 

https://biblioteca-digitala.ro




